
YouGov / Renewable UK Survey Results

Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Under 

40

Over 

40
ABC1 C2DE

Weighted Sample 3609 1238 1184 220 1418 1541 1747 1862 404 1523 855 826 1163 2446 2057 1552

Unweighted Sample 3609 1268 1165 234 1595 1528 1553 2056 330 1415 899 965 1049 2560 2185 1424

% % % % % % % % % % % % % % % %

Thinking about how the UK Government is handling the issue of 

Climate change, which of the following comes closest to your view?

The UK Government is doing too much to tackle climate change 8 15 4 5 3 15 12 5 5 5 10 14 4 11 8 9

The UK Government is not doing enough to tackle climate change 50 33 66 65 66 36 49 50 61 53 49 38 60 45 54 44

The UK Government is doing about the right amount to tackle climate 

change
24 36 15 22 19 31 24 23 18 20 25 32 17 27 24 23

Don’t know 18 16 16 8 12 19 15 22 16 22 16 15 19 18 14 24

You said the UK Government is not doing enough to tackle climate 

change. Which of the following additional actions do you think the 

Government should prioritise on this issue? (please pick up to three 

options)
[Asked only to those who said they didn't think the UK Government are 

doing enough to tackle climate change; n=1843]

Increase investment in the supply of energy/ power from renewable sources 77 71 83 85 82 74 79 75 74 75 79 81 75 78 79 74

Improve the energy efficiency of housing in the UK 66 63 67 69 66 65 63 68 60 65 69 68 64 67 64 68

Increase the availability of electric vehicles 30 27 32 30 32 28 35 26 38 32 26 24 33 28 31 29

Increase investment in flood defences 27 33 27 26 24 34 22 32 14 20 35 44 16 34 25 31

Provide more finance to developing countries to adopt green technologies 21 12 25 22 27 10 20 22 30 22 19 15 27 17 24 17

Increase investment in the supply of energy/ power from nuclear power 

sources
20 26 18 24 19 22 26 16 28 18 17 26 21 20 21 19

Other [see Tab 1] 6 6 6 10 7 6 6 6 4 6 8 5 6 7 6 6

Don’t know 3 2 2 1 2 2 3 3 6 3 1 1 5 1 3 2

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Age 2 Social Grade
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YouGov / Renewable UK Survey Results

Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total

Weighted Sample 3609

Unweighted Sample 3609

%

Thinking about how the UK Government is handling the issue of 

Climate change, which of the following comes closest to your view?

The UK Government is doing too much to tackle climate change 8

The UK Government is not doing enough to tackle climate change 50

The UK Government is doing about the right amount to tackle climate 

change
24

Don’t know 18

You said the UK Government is not doing enough to tackle climate 

change. Which of the following additional actions do you think the 

Government should prioritise on this issue? (please pick up to three 

options)
[Asked only to those who said they didn't think the UK Government are 

doing enough to tackle climate change; n=1843]

Increase investment in the supply of energy/ power from renewable sources 77

Improve the energy efficiency of housing in the UK 66

Increase the availability of electric vehicles 30

Increase investment in flood defences 27

Provide more finance to developing countries to adopt green technologies 21

Increase investment in the supply of energy/ power from nuclear power 

sources
20

Other [see Tab 1] 6

Don’t know 3

London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland Urban

Town and 

Fringe

Urban & Town 

and Fringe
Rural

484 1169 772 870 314 3118 2831 388 3219 387

324 1219 802 926 338 3082 2770 411 3181 423

% % % % % % % % % %

7 7 9 10 8 8 7 11 8 15

57 50 49 46 49 49 51 49 50 44

20 25 22 24 26 24 23 25 23 27

16 17 20 20 17 18 19 15 19 15

74 78 76 77 80 76 76 77 77 80

63 71 65 61 65 65 65 68 66 66

29 30 29 31 33 30 30 26 30 34

19 29 30 29 22 28 27 29 27 26

30 18 18 20 27 21 22 17 22 16

28 17 20 21 17 21 21 20 21 20

6 6 7 6 6 6 6 4 6 6

5 2 2 3 1 3 3 1 3 0

England

Living in Urban / Rural / Town and FringeRegion
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Under 

40

Over 

40
ABC1 C2DE

Weighted Sample 3609 1238 1184 220 1418 1541 1747 1862 404 1523 855 826 1163 2446 2057 1552

Unweighted Sample 3609 1268 1165 234 1595 1528 1553 2056 330 1415 899 965 1049 2560 2185 1424

% % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Age 2 Social Grade

Different power technologies, such as nuclear, wind and gas plants 

generate electricity at different prices. To the best of your knowledge, 

please rank each of the following energy sources in order of price, 

with 1 being the cheapest energy source and 4 being the most 

expensive energy source. If you are unsure, please take your best 

guess.
Offshore wind

Ranked first 27 28 28 18 26 29 24 30 18 24 29 34 22 29 25 29

Ranked second 26 24 28 28 28 25 25 26 22 27 25 26 23 27 26 25

Ranked third 20 22 20 25 22 20 24 17 29 19 20 19 23 19 21 20

Ranked fourth 16 18 14 21 15 17 19 13 16 15 18 14 15 16 18 13

Don't know 12 8 11 8 9 9 8 15 14 15 8 8 17 9 10 13

Gas

Ranked first 21 20 22 32 24 19 25 16 30 21 19 17 23 20 23 18

Ranked second 17 20 15 16 16 19 18 16 19 16 18 17 16 17 17 17

Ranked third 26 24 28 23 27 26 24 28 24 26 26 27 25 26 26 26

Ranked fourth 25 27 25 22 25 27 24 25 13 22 28 32 18 28 24 26

Don't know 12 8 11 8 9 9 8 15 14 15 8 8 17 9 10 13

Nuclear

Ranked first 19 25 17 16 17 23 22 16 17 17 22 21 17 21 20 18

Ranked second 12 13 13 15 13 12 14 10 12 13 12 12 12 12 14 10

Ranked third 21 22 20 21 20 22 20 22 13 18 24 25 15 23 19 23

Ranked fourth 36 33 40 40 41 33 36 37 44 37 35 34 39 35 36 36

Don't know 12 8 11 8 9 9 8 15 14 15 8 8 17 9 10 13
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total

Weighted Sample 3609

Unweighted Sample 3609

%

Different power technologies, such as nuclear, wind and gas plants 

generate electricity at different prices. To the best of your knowledge, 

please rank each of the following energy sources in order of price, 

with 1 being the cheapest energy source and 4 being the most 

expensive energy source. If you are unsure, please take your best 

guess.
Offshore wind

Ranked first 27

Ranked second 26

Ranked third 20

Ranked fourth 16

Don't know 12

Gas

Ranked first 21

Ranked second 17

Ranked third 26

Ranked fourth 25

Don't know 12

Nuclear

Ranked first 19

Ranked second 12

Ranked third 21

Ranked fourth 36

Don't know 12

London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland Urban

Town and 

Fringe

Urban & Town 

and Fringe
Rural

484 1169 772 870 314 3118 2831 388 3219 387

324 1219 802 926 338 3082 2770 411 3181 423

% % % % % % % % % %

England

Living in Urban / Rural / Town and FringeRegion

26 29 25 27 24 27 27 28 27 22

26 25 25 26 27 25 26 24 25 26

21 19 22 21 20 20 20 19 20 25

15 16 15 15 19 15 15 18 15 19

12 11 13 12 10 12 12 10 12 8

21 21 20 22 18 21 20 22 20 24

20 16 17 15 19 17 17 16 17 18

21 27 27 26 28 25 26 24 26 24

27 25 23 25 25 25 24 28 25 27

12 11 13 12 10 12 12 10 12 8

21 18 20 17 23 19 19 17 19 22

12 11 13 13 12 12 12 13 12 15

23 22 18 21 20 21 20 26 21 20

32 38 37 36 36 36 37 33 37 35

12 11 13 12 10 12 12 10 12 8
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Under 

40

Over 

40
ABC1 C2DE

Weighted Sample 3609 1238 1184 220 1418 1541 1747 1862 404 1523 855 826 1163 2446 2057 1552

Unweighted Sample 3609 1268 1165 234 1595 1528 1553 2056 330 1415 899 965 1049 2560 2185 1424

% % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Age 2 Social Grade

Onshore wind

Ranked first 22 19 23 27 25 20 20 23 21 22 22 20 21 22 21 22

Ranked second 34 35 34 34 35 35 34 33 32 30 37 38 31 35 32 35

Ranked third 21 24 21 23 22 22 24 19 20 22 22 21 20 22 24 18

Ranked fourth 12 14 11 9 10 14 13 11 12 11 11 13 11 12 12 12

Don't know 12 8 11 8 9 9 8 15 14 15 8 8 17 9 10 13

% of those who ranked each energy source as the cheapest

Offshore wind 27 28 28 18 26 29 24 30 18 24 29 34 22 29 25 29

Onshore wind 22 19 23 27 25 20 20 23 21 22 22 20 21 22 21 22

Gas 21 20 22 32 24 19 25 16 30 21 19 17 23 20 23 18

Nuclear 19 25 17 16 17 23 22 16 17 17 22 21 17 21 20 18

Which of the following infrastructure would you be most favourable 

about in your local area? Please rank with 1 being most favourable and 

6 least favourable.

A new dual-carriageway road

Ranked first 16 24 11 14 13 21 17 16 8 13 20 23 10 20 16 17

Ranked second 17 22 14 12 16 19 18 16 14 15 19 22 13 20 18 16

Ranked third 19 18 21 25 21 18 18 19 20 19 19 16 19 19 17 20

Ranked fourth 21 15 29 27 28 16 19 23 23 23 21 17 24 19 24 17

Ranked fifth 8 6 9 10 9 7 9 6 8 7 8 7 8 7 7 8

Ranked sixth 4 4 3 2 3 4 5 3 7 4 2 3 6 3 4 4

Don't know 15 12 13 10 10 15 13 17 20 19 10 11 21 13 13 18

A fracking site to extract natural gas

Ranked first 4 6 2 3 2 6 6 2 2 3 4 7 2 4 4 4

Ranked second 5 8 3 6 3 7 6 4 3 4 7 7 4 6 5 6

Ranked third 6 9 4 3 5 8 7 5 4 5 6 9 5 6 6 6

Ranked fourth 10 12 10 7 9 11 10 10 10 9 11 10 8 10 10 10

Ranked fifth 33 31 35 41 37 31 31 36 28 34 38 29 31 34 34 32

Ranked sixth 27 21 34 31 33 22 28 26 32 26 25 26 29 26 28 25

Don't know 15 12 13 10 10 15 13 17 20 19 10 11 21 13 13 18
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total

Weighted Sample 3609

Unweighted Sample 3609

%

Onshore wind

Ranked first 22

Ranked second 34

Ranked third 21

Ranked fourth 12

Don't know 12

% of those who ranked each energy source as the cheapest

Offshore wind 27

Onshore wind 22

Gas 21

Nuclear 19

Which of the following infrastructure would you be most favourable 

about in your local area? Please rank with 1 being most favourable and 

6 least favourable.

A new dual-carriageway road

Ranked first 16

Ranked second 17

Ranked third 19

Ranked fourth 21

Ranked fifth 8

Ranked sixth 4

Don't know 15

A fracking site to extract natural gas

Ranked first 4

Ranked second 5

Ranked third 6

Ranked fourth 10

Ranked fifth 33

Ranked sixth 27

Don't know 15

London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland Urban

Town and 

Fringe

Urban & Town 

and Fringe
Rural

484 1169 772 870 314 3118 2831 388 3219 387

324 1219 802 926 338 3082 2770 411 3181 423

% % % % % % % % % %

England

Living in Urban / Rural / Town and FringeRegion

21 20 22 22 25 21 21 23 21 24

30 37 32 34 32 34 34 36 34 33

24 22 21 20 23 21 21 21 21 24

14 10 13 12 10 12 12 10 12 12

12 11 13 12 10 12 12 10 12 8

26 29 25 27 24 27 27 28 27 22

21 20 22 22 25 21 21 23 21 24

21 21 20 22 18 21 20 22 20 24

21 18 20 17 23 19 19 17 19 22

4 20 19 15 17 16 15 21 16 24

9 20 19 18 16 17 17 18 17 18

19 19 15 21 22 18 19 16 19 20

28 19 22 18 24 21 21 23 21 17

11 6 7 9 8 8 8 7 7 9

7 4 3 3 3 4 4 4 4 3

22 12 15 17 12 16 17 11 16 9

1 4 5 4 4 4 4 6 4 2

4 6 5 5 4 5 5 5 5 7

6 7 6 5 4 6 6 6 6 7

10 11 8 11 5 10 10 10 10 9

30 33 35 33 35 33 33 36 33 35

26 25 27 25 37 26 26 26 26 30

22 12 15 17 12 16 17 11 16 9
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Under 

40

Over 

40
ABC1 C2DE

Weighted Sample 3609 1238 1184 220 1418 1541 1747 1862 404 1523 855 826 1163 2446 2057 1552

Unweighted Sample 3609 1268 1165 234 1595 1528 1553 2056 330 1415 899 965 1049 2560 2185 1424

% % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Age 2 Social Grade

A new housing development of 150 homes

Ranked first 17 13 21 20 19 14 18 16 22 18 15 14 21 15 17 16

Ranked second 19 19 23 18 22 18 18 20 17 20 20 17 20 19 20 18

Ranked third 19 18 19 20 21 18 20 19 21 17 23 19 17 20 21 17

Ranked fourth 15 18 14 18 16 16 15 15 11 14 17 17 12 17 15 15

Ranked fifth 9 12 6 8 7 11 9 8 5 8 8 12 6 10 8 9

Ranked sixth 6 8 4 6 4 9 6 6 3 4 7 10 3 7 6 6

Don't know 15 12 13 10 10 15 13 17 20 19 10 11 21 13 13 18

An onshore wind farm

Ranked first 23 17 30 28 29 19 21 25 21 26 25 18 25 23 25 21

Ranked second 19 16 23 21 22 17 19 18 19 19 19 19 19 19 18 19

Ranked third 16 17 17 18 17 16 15 16 11 16 15 19 14 17 17 15

Ranked fourth 17 20 12 17 15 18 18 15 16 15 20 17 15 18 16 17

Ranked fifth 6 10 4 4 4 8 8 5 7 4 7 9 5 7 6 6

Ranked sixth 4 7 2 2 2 6 5 3 4 2 4 7 3 5 4 4

Don't know 15 12 13 10 10 15 13 17 20 19 10 11 21 13 13 18

A new railway line

Ranked first 22 25 22 21 24 23 22 23 24 20 24 24 20 23 23 21

Ranked second 22 20 23 29 24 20 21 22 21 22 23 21 21 22 22 21

Ranked third 20 20 23 19 22 20 20 20 18 20 22 19 20 20 21 19

Ranked fourth 13 13 14 13 13 14 15 12 11 13 14 15 12 14 13 14

Ranked fifth 5 7 4 6 5 6 6 4 4 5 4 7 5 5 5 5

Ranked sixth 2 3 2 2 2 3 3 2 2 1 3 3 2 3 2 2

Don't know 15 12 13 10 10 15 13 17 20 19 10 11 21 13 13 18

A nuclear power station

Ranked first 2 3 2 5 2 2 3 2 3 2 2 2 2 2 2 3

Ranked second 3 4 2 5 2 3 4 2 5 2 3 3 3 3 3 3

Ranked third 5 7 3 5 4 6 6 4 5 4 4 8 5 5 5 5

Ranked fourth 9 9 9 8 9 10 10 8 8 8 8 12 9 9 9 9

Ranked fifth 24 22 29 22 28 21 24 24 28 22 24 25 24 24 25 22

Ranked sixth 42 44 42 46 45 42 40 44 32 43 49 38 37 45 43 41

Don't know 15 12 13 10 10 15 13 17 20 19 10 11 21 13 13 18
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total

Weighted Sample 3609

Unweighted Sample 3609

%

A new housing development of 150 homes

Ranked first 17

Ranked second 19

Ranked third 19

Ranked fourth 15

Ranked fifth 9

Ranked sixth 6

Don't know 15

An onshore wind farm

Ranked first 23

Ranked second 19

Ranked third 16

Ranked fourth 17

Ranked fifth 6

Ranked sixth 4

Don't know 15

A new railway line

Ranked first 22

Ranked second 22

Ranked third 20

Ranked fourth 13

Ranked fifth 5

Ranked sixth 2

Don't know 15

A nuclear power station

Ranked first 2

Ranked second 3

Ranked third 5

Ranked fourth 9

Ranked fifth 24

Ranked sixth 42

Don't know 15

London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland Urban

Town and 

Fringe

Urban & Town 

and Fringe
Rural

484 1169 772 870 314 3118 2831 388 3219 387

324 1219 802 926 338 3082 2770 411 3181 423

% % % % % % % % % %

England

Living in Urban / Rural / Town and FringeRegion

28 14 13 16 17 17 18 13 17 10

20 17 21 19 22 19 20 17 20 16

15 19 20 19 25 19 18 22 19 23

7 18 15 16 16 15 14 16 15 19

4 12 8 8 6 9 8 11 8 13

4 8 7 6 3 6 5 10 6 10

22 12 15 17 12 16 17 11 16 9

17 25 25 22 27 23 24 18 23 26

23 18 18 19 16 19 18 23 19 20

15 18 16 14 13 16 16 19 16 13

13 16 16 18 22 16 16 19 16 19

8 6 5 7 6 6 6 6 6 4

1 4 5 4 5 4 4 3 4 8

22 12 15 17 12 16 17 11 16 9

23 22 22 23 21 22 21 29 22 25

19 23 20 21 27 21 21 23 21 28

19 20 23 18 20 20 21 18 20 19

10 14 14 13 16 13 13 13 13 14

4 5 5 6 4 5 5 4 5 3

2 3 1 2 2 2 2 2 2 1

22 12 15 17 12 16 17 11 16 9

4 2 1 2 3 2 2 2 2 3

3 3 2 3 3 3 3 3 3 3

3 5 5 6 6 5 4 8 4 8

9 9 10 8 7 9 9 8 9 12

21 24 25 21 31 23 23 26 24 26

37 44 42 43 39 42 42 43 42 39

22 12 15 17 12 16 17 11 16 9
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Under 

40

Over 

40
ABC1 C2DE

Weighted Sample 3609 1238 1184 220 1418 1541 1747 1862 404 1523 855 826 1163 2446 2057 1552

Unweighted Sample 3609 1268 1165 234 1595 1528 1553 2056 330 1415 899 965 1049 2560 2185 1424

% % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Age 2 Social Grade

% who ranked the following infrastructure MOST favourable

An onshore wind farm 23 17 30 28 29 19 21 25 21 26 25 18 25 23 25 21

A new railway line 22 25 22 21 24 23 22 23 24 20 24 24 20 23 23 21

A new housing development of 150 homes 17 13 21 20 19 14 18 16 22 18 15 14 21 15 17 16

A new dual-carriageway road 16 24 11 14 13 21 17 16 8 13 20 23 10 20 16 17

A fracking site to extract natural gas 4 6 2 3 2 6 6 2 2 3 4 7 2 4 4 4

A nuclear power station 2 3 2 5 2 2 3 2 3 2 2 2 2 2 2 3

% who ranked the following infrastructure in their TOP THREE

A new railway line 66 65 68 79 72 63 64 67 66 64 70 66 62 67 67 63

An onshore wind farm 61 49 76 70 73 53 59 61 59 64 63 56 63 61 61 59

A new housing development of 150 homes 55 51 67 56 63 50 54 56 56 58 55 48 61 53 57 52

A new dual-carriageway road 50 68 39 38 45 59 53 48 36 43 58 67 36 60 52 49

A fracking site to extract natural gas 14 22 8 15 8 20 18 10 8 11 18 21 10 16 14 16

A nuclear power station 8 11 6 15 6 8 11 6 13 6 8 8 8 8 8 9

Generally speaking, do you support or oppose building more onshore 

wind farms in [Country]?

Strongly support 21 14 27 26 28 15 24 18 25 24 18 15 27 18 22 20

Tend to support 48 46 52 55 51 47 46 50 44 48 50 47 45 49 49 46

TOTAL SUPPORT 69 60 79 81 79 62 70 68 69 72 68 62 72 67 71 66

Tend to oppose 11 18 6 11 8 16 13 10 9 7 14 18 6 14 11 11

Strongly oppose 6 11 2 2 2 10 6 5 2 2 7 12 2 7 6 5

TOTAL OPPOSE 17 29 8 13 10 26 19 15 11 9 21 30 8 21 17 16

Don’t know 14 11 13 5 11 12 11 18 19 19 11 8 21 11 12 18
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total

Weighted Sample 3609

Unweighted Sample 3609

%

% who ranked the following infrastructure MOST favourable

An onshore wind farm 23

A new railway line 22

A new housing development of 150 homes 17

A new dual-carriageway road 16

A fracking site to extract natural gas 4

A nuclear power station 2

% who ranked the following infrastructure in their TOP THREE

A new railway line 66

An onshore wind farm 61

A new housing development of 150 homes 55

A new dual-carriageway road 50

A fracking site to extract natural gas 14

A nuclear power station 8

Generally speaking, do you support or oppose building more onshore 

wind farms in [Country]?

Strongly support 21

Tend to support 48

TOTAL SUPPORT 69

Tend to oppose 11

Strongly oppose 6

TOTAL OPPOSE 17

Don’t know 14

London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland Urban

Town and 

Fringe

Urban & Town 

and Fringe
Rural

484 1169 772 870 314 3118 2831 388 3219 387

324 1219 802 926 338 3082 2770 411 3181 423

% % % % % % % % % %

England

Living in Urban / Rural / Town and FringeRegion

17 25 25 22 27 23 24 18 23 26

23 22 22 23 21 22 21 29 22 25

28 14 13 16 17 17 18 13 17 10

4 20 19 15 17 16 15 21 16 24

1 4 5 4 4 4 4 6 4 2

4 2 1 2 3 2 2 2 2 3

61 68 62 65 75 64 63 75 64 81

63 61 61 60 59 61 60 64 61 66

68 48 55 54 61 55 58 47 57 42

22 60 57 51 49 50 49 57 50 60

9 16 15 14 12 14 14 16 14 16

10 8 5 8 9 8 8 8 8 9

21 21 19 20 25 20 22 16 21 16

50 47 51 47 44 48 47 53 48 46

71 68 70 67 69 68 69 69 69 62

7 14 10 10 17 11 11 13 11 17

1 5 8 6 5 5 5 5 5 11

8 19 18 16 22 16 16 18 16 28

20 12 12 18 10 15 15 13 15 10
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Under 

40

Over 

40
ABC1 C2DE

Weighted Sample 3609 1238 1184 220 1418 1541 1747 1862 404 1523 855 826 1163 2446 2057 1552

Unweighted Sample 3609 1268 1165 234 1595 1528 1553 2056 330 1415 899 965 1049 2560 2185 1424

% % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Age 2 Social Grade

You said that you support building more onshore wind farms in 

[Country], why is this? (please pick up to three options)

[Asked only to those who said they support more onshore wind farms in 

their country; n=2515]

Reduces dependency on fossil fuels like gas and coal 72 68 77 83 79 66 73 71 79 69 73 73 72 72 74 69

Will have positive impact on climate change/meeting carbon reduction 

targets
53 44 63 52 63 42 51 55 65 55 52 46 61 49 57 48

Reduces dependency on other countries for the UK’s energy supply 47 58 43 52 45 56 48 47 26 42 54 63 33 54 48 46

Need to use all available energy sources 42 47 39 49 42 45 39 46 39 39 45 49 37 45 43 42

Will lead to cheaper energy bills 28 28 27 18 23 31 27 29 30 28 28 26 30 27 25 32

Good for the local economy and investment 17 16 18 15 18 15 19 15 22 17 18 14 20 15 17 17

Other [see Tab 2] 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1

No specific reason 1 1 0 2 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1

Don’t know 1 0 1 0 1 1 1 1 2 1 0 0 2 0 0 1

You said that you oppose building more onshore wind farms in 

[Country], why is this? (please pick up to three options)

[Asked only to those who said they oppose more onshore wind farms in 

their country; n=634]

I don’t like how they look/visual impact on the landscape 52 54 51 48 53 54 53 50 43 43 55 56 43 53 54 49

They only generate energy when the wind is blowing 48 53 37 60 44 52 51 43 21 36 50 57 26 51 51 43

We should focus on developing other energy technologies 46 48 42 56 36 51 48 43 36 33 46 54 34 48 44 48

Onshore wind farms are too expensive to build and maintain 36 40 34 19 28 41 40 31 24 30 39 38 24 38 33 39

There are too many in the area already 17 17 16 5 19 17 17 17 2 14 21 20 7 19 18 17

Concern that house prices in the surrounding area will fall 16 15 16 8 16 15 13 19 23 12 14 17 16 16 14 17

I’m worried there might be increased noise 10 8 15 8 11 8 9 10 26 9 7 9 16 9 9 11

Other [see Tab 3] 9 10 4 19 11 9 8 10 0 11 15 5 2 10 11 5

No specific reason 1 1 2 0 3 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 2

Don’t know 1 0 2 0 2 0 1 2 0 5 0 0 5 0 1 2
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total

Weighted Sample 3609

Unweighted Sample 3609

%

You said that you support building more onshore wind farms in 

[Country], why is this? (please pick up to three options)

[Asked only to those who said they support more onshore wind farms in 

their country; n=2515]

Reduces dependency on fossil fuels like gas and coal 72

Will have positive impact on climate change/meeting carbon reduction 

targets
53

Reduces dependency on other countries for the UK’s energy supply 47

Need to use all available energy sources 42

Will lead to cheaper energy bills 28

Good for the local economy and investment 17

Other [see Tab 2] 1

No specific reason 1

Don’t know 1

You said that you oppose building more onshore wind farms in 

[Country], why is this? (please pick up to three options)

[Asked only to those who said they oppose more onshore wind farms in 

their country; n=634]

I don’t like how they look/visual impact on the landscape 52

They only generate energy when the wind is blowing 48

We should focus on developing other energy technologies 46

Onshore wind farms are too expensive to build and maintain 36

There are too many in the area already 17

Concern that house prices in the surrounding area will fall 16

I’m worried there might be increased noise 10

Other [see Tab 3] 9

No specific reason 1

Don’t know 1

London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland Urban

Town and 

Fringe

Urban & Town 

and Fringe
Rural

484 1169 772 870 314 3118 2831 388 3219 387

324 1219 802 926 338 3082 2770 411 3181 423

% % % % % % % % % %

England

Living in Urban / Rural / Town and FringeRegion

74 72 72 70 72 72 71 76 71 77

57 53 54 51 54 53 53 55 53 51

45 50 48 46 41 48 47 53 47 46

35 43 46 44 40 42 42 42 42 47

31 25 28 29 30 28 28 25 28 31

13 15 17 19 23 16 17 17 17 16

0 1 0 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 0 2 1 1 0 1 0

1 1 0 1 0 1 1 0 1 0

60 54 45 50 56 52 54 53 54 42

60 46 50 46 45 48 48 40 47 50

31 47 49 48 38 46 44 53 45 49

41 34 43 32 33 37 36 32 36 36

0 9 15 24 46 13 14 22 15 28

15 18 12 17 12 16 14 24 16 15

8 14 6 10 5 11 10 7 10 11

2 9 8 11 8 9 9 8 9 9

2 0 1 2 3 1 1 1 1 1

0 2 1 1 1 1 1 0 1 3
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Under 

40

Over 

40
ABC1 C2DE

Weighted Sample 3609 1238 1184 220 1418 1541 1747 1862 404 1523 855 826 1163 2446 2057 1552

Unweighted Sample 3609 1268 1165 234 1595 1528 1553 2056 330 1415 899 965 1049 2560 2185 1424

% % % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age Age 2 Social Grade

The Government’s policy to bring forward new renewable energy 

projects in the UK currently excludes onshore wind farms. To what 

extent would you support or oppose changing this policy in order to 

build more onshore wind farms in areas where there is local support 

for them?
Strongly support 23 17 30 28 31 18 27 20 26 25 24 20 27 22 25 22

Tend to support 43 44 46 44 45 44 42 45 41 43 43 45 41 45 44 43

TOTAL SUPPORT 66 61 76 72 76 62 69 65 67 68 67 65 68 67 69 65

Tend to oppose 9 14 5 11 8 11 10 9 7 8 9 13 6 11 9 10

Strongly oppose 6 12 3 4 4 11 8 5 3 3 9 11 2 8 7 5

TOTAL OPPOSE 15 26 8 15 12 22 18 14 10 11 18 24 8 19 16 15

Don’t know 17 13 16 12 13 16 13 22 23 21 15 11 24 14 15 20
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Sample Size: 3609 GB Adults

Fieldwork: 5th - 7th June 2018

Total

Weighted Sample 3609

Unweighted Sample 3609

%

The Government’s policy to bring forward new renewable energy 

projects in the UK currently excludes onshore wind farms. To what 

extent would you support or oppose changing this policy in order to 

build more onshore wind farms in areas where there is local support 

for them?
Strongly support 23

Tend to support 43

TOTAL SUPPORT 66

Tend to oppose 9

Strongly oppose 6

TOTAL OPPOSE 15

Don’t know 17

London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland Urban

Town and 

Fringe

Urban & Town 

and Fringe
Rural

484 1169 772 870 314 3118 2831 388 3219 387

324 1219 802 926 338 3082 2770 411 3181 423

% % % % % % % % % %

England

Living in Urban / Rural / Town and FringeRegion

27 23 22 22 27 23 25 20 24 19

42 44 45 44 40 43 43 46 43 46

69 67 67 66 67 66 68 66 67 65

6 10 9 9 14 9 9 12 9 10

4 7 8 6 6 6 6 6 6 12

10 17 17 15 20 15 15 18 15 22

21 17 16 19 12 18 18 16 18 12
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